



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й
№ 301 (10361).

Среда, 25 декабря 1957 года.

Цена 20 коп.



Узбекская ССР выполнила государственный план хлопкозаготовок

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, борясь за выполнение обязательств, взятых в честь сорокалетия Октября, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные, и советские органы Узбекской ССР проделали большую работу по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства.

Хлопкоробы Узбекистана, преодолевая большие трудности, вызванные крайне неблагоприятными климатическими условиями текущего года, опираясь на огромную помощь ЦК КПСС и Советского правительства, применяя новые, прогрессивные способы агротехники, напряженным, самоотверженным трудом вырастили богатый урожай, обеспечили досрочное выполнение государственного плана заготовок хлопка-сырца и сдали государству 2.750 тысяч тонн хлопка, из них более 80 процентов первыми сортами. Заготовки хлопка-сырца продолжают.

Хороших результатов добились колхозы и совхозы Андижанской области, одной из крупнейших хлопководческих областей республики, сдавшие государству 450 тысяч тонн хлопка-сырца, на 31 тысячу тонн больше, чем в 1956 году, с каждого из 158 тысяч гектаров собрано по 28,5 центнера; Сурхан-Дарьинской области, заготовившие 233 тысячи тонн хлопка-сырца, на 31 тысячу тонн больше, чем в прошлом году, с каждого гектара посевов советских сортов получено по 32 центнера; Кашка-Дарьинской области, сдавшие государству 126 тысяч тонн хлопка-сырца, на 10 тысяч тонн больше прошлого года.

Значительные успехи достигнуты районами, расположенными на севере республики. Колхозы и совхозы Хорезмской области сдали государству 240 тысяч тонн хлопка-сырца, на 27 тысяч тонн больше, чем было сдано в прошлом году, с каждого гектара сдано по 23 центнера.

Колхозы и совхозы Кара-Калпакской АССР сдали государству 183 тыс. тонн хлопка-сырца, на 17 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. Вновь организованные хлопководческие совхозы Кара-Калпаки перевыполнили план хлопкозаготовок.

Колхозы и совхозы Ташкентской области сдали государству 405 тысяч тонн хлопка-сырца.

Хлопкоробы ряда крупнейших районов получили по 30 и более центнеров хлопка-сырца с гектара. Денауский район с каждого из 17.300 гектаров сдал по 37 центнеров, Узунский район — по 35,5 центнера, Андижанский район — по 36 центнеров, Орджоникидзевский район — по 37,2 центнера, Пахтабадский район — по 35 центнеров, Ленинский, Чинабадский, Тюря-Курганский и Наманганский районы — по 32,2 центнера с гектара.

По 30—45 и более центнеров хлопка-сырца с гектара получили 164 колхоза. Колхоз им. 8 Марта, Денауского района, сдал по 46,5 центнера хлопка-сырца с гектара, колхоз им. Хрущева, Китабского района, — по 42 центнера с гектара, колхоз им. Калинина, этого же района, — по 40 центнеров, колхоз им. Сталина, Андижанского района, — по 41 центнеру, колхоз им. Хрущева, Орджоникидзевского района, — по 42 центнера, колхоз им. Сталина, Наманганского района, — по 43 центнера и колхоз «Ленинград», этого же района, — по 40 центнеров, колхоз «Октябрь», Каракульского района, — по 42 центнера, колхоз им. Нариманова, Багатского района, — по 39 центнеров, колхоз им. Кирова, Янги-Арысково района, — по 37 центнеров с каждого гектара, колхоз им. Карла Маркса, Ак-Дарьинского района, — по 38 центнеров, колхоз им. Ленина, Ходжейлинского района, — по 36 центнеров, колхозы им. М. Горького и «Ленинизм», Турткульского района, — по 35 центнеров с гектара, колхоз им. Ленина, Ахунбабаевского района, с площади 2250 гектаров — по 32 центнера с гектара. Колхоз «Узбекистан», Тюря-Курганского

района, — по 38 центнеров и сдал государству 10.053 тонны хлопка.

Высоких урожаев хлопка — по 30—40 центнеров с гектара — добились колхозы районов Голодной степи: «Хаккикат» и им. Ахунбабаева, Сыр-Дарьинского района, «Коммунизм», Баятского района.

Большую патриотическую помощь в выращивании и особенно в сборе урожая хлопка труженикам полей оказали рабочие и служащие, студенты и школьники Ташкента, Андижана, Ферганы, Самарканда и других городов и районных центров республики.

Неоценимую помощь оказали хлопкоробам Узбекистана работники химической, тракторной, машиностроительной и других отраслей промышленности Российской Федерации, Украины, Белоруссии, а также труженики сельского хозяйства Азербайджанской, Таджикской, Туркменской, Киргизской, Казахской и Армянской Советских Социалистических Республик.

Выполняя поставленную ЦК КПСС и Советским правительством задачу — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, труженики сельского хозяйства, партийные и советские органы республики развернули социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства. Колхозы и совхозы выполнили план производства молока, увеличения поголовья крупного рогатого скота и свиней.

За 11 месяцев текущего года надой от фуражной коровы увеличился на 231 килограмм. Республикой выполнен план заготовок зерна, шелковичных коконов и каракульских смушек, выполнены также планы заготовок и закупок мяса, молока, шерсти, яиц, кожевенного сырья и пушнины, овощей, джута, кенафа и табака.

В текущем году государству сдано больше, чем в прошлом году, молока на 33,6 тыс. тонн, шерсти — на 1442 тонны, мяса — на 1400 тонн, овощей и картофеля — на 10.000 тонн, яиц — на 7 миллионов штук.

Досрочно завершены сев озимых культур.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства принимают меры к тому, чтобы своевременно и высококачественно выполнить все работы под урожай будущего года, на всей площади поднять зябь, промыть засоленные земли, очистить ирригационную сеть, подготовить технику МТС, совхозов и колхозов и кадры механизаторов, успешно провести зимовку скота.

Досрочно, к 19 декабря, выполнила годовой план промышленности республики. К концу года будет выработано сверхплановой продукции на сумму один миллиард рублей. Перевыполнила задания тяжелая, машиностроительная, легкая и пищевая промышленность. Достигнутым успехам в значительной мере способствовала перестройка управления промышленностью и строительством. Значительно улучшилось промышленное и жилищное строительство. Сверх плана введено в эксплуатацию 700 тысяч квадратных метров жилой площади.

За этот же период план товарооборота по республике выполнен на 103,3 процента. В результате дальнейшего роста материального благосостояния трудящихся, значительного расширения сети предприятий, а также улучшения организации торговли и общественного питания в текущем году было продано товаров почти на 3 млрд. рублей больше, чем в 1956 году.

Труженики промышленности и сельского хозяйства Узбекской Советской Социалистической Республики с каждым днем повышают свою политическую и трудовую активность в борьбе за успешное выполнение исторических решений XX съезда КПСС по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства.

Мамарасул БАБАЕВ.

ГЕРОЙ

Герой!
При этом слове иногда
Воображение нам рисует чудо:
Там богатырь неведомо куда
Мчит на коне — земля дрожит
от гуда.
И каждый с ним сравняться
был бы рад,
Но сказка нам секрета
не открыла;
В богатыре — так сказки
говорят —
Заключена таинственная сила.
Богатыря волшебный дан
кушак, —
Нам в детстве говорили
в утешенье, —
Но сказочный летучий аргмак
И чудеса — игра воображенья.
Вот вам герой!
Такой же он, как вы:
Коричневый загар на смуглой
коже;
Перед опасностью не склонит
головы
И одолеть все испытанья сможет.
Хирман и тополя...
В вечерние часы
Здесь льется песня, не смолкая,
У бригадира черные усы
И любейка самая простая.
Степь оживил энергией своей.
С друзьями мир ему казался
тесен.
В широком поле, посреди степей
Он слушает напев знакомых
песен.

Слегка прихрамывает
бригадир —
Напоминает о себе раненье:
На фронте, защищая жизнь
и мир,
Он шел вперед, дорогой
поколенья.
Целинные просторы покорила,
Где только ветер властвовал
от века.
Но где источник мужества и сил,
Что делают героем человека?
Обыкновенная земля...
А урожай
Встает чаткальской белою
горою.
Чтоб счастлив и богат был
мирный край,
Любовью к Родине живет душа
героя.
Дарит страну хлопковым
волоком,
Чтобы повсюду радовали взоры
Плоды полей за праздничным
столом
И шелка разноцветные узоры.
Вот вам герой!
Встает он во весь рост,
Дерзая, мысля, радуясь и строя.
В сиянье золотом победных
звезд
Любовью к Родине живет
душа героя.
Перевод с узбекского.

Сорок лет на страже безопасности Советского государства

Собрание представителей партийных, советских
и общественных организаций г. Москвы

23 декабря в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоялось собрание представителей партийных, советских и общественных организаций столицы, посвященное сорокалетию советских органов государственной безопасности.

Собравшиеся тепло встретили появление в президиум товарищей Л. И. Брежнев, Н. А. Бутовича, Б. Е. Воронцова, А. И. Милова, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шперляка, И. Н. Поселова, А. И. Косыгина, заместителей Председателя Совета Министров СССР И. И. Кузмина и Д. Ф. Устинова. В президиуме находились также министры СССР, руководители центральных учреждений и ведомств, общественных организаций, передовики московских предприятий.

Собрание открыла член Президиума ЦК КПСС Е. А. Фурцева. На со-

брании выступил председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР генерал армии И. А. Серов.

С приветствиями к работникам государственной безопасности на собрании выступили: от Московской партийной организации — секретарь МГК КПСС И. Т. Марченко, от московских профсоюзов — председатель МПСР В. И. Крестянинов, от рабочих, инженерно-технических работников автозавода имени Лихачева — токарь С. М. Бушуев; от Центрального Комитета комсомола — секретарь ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичастный. Они пожелали советским чекистам и впредь бдительно охранять государственную безопасность Советского Союза. (ТАСС).

Годовой план розничного товарооборота выполнен досрочно

Работники торговли республики досрочно, 24 декабря, выполнили план розничного товарооборота. Населению продано на 17,5 миллиарда рублей промышленных и продовольственных товаров — намного больше, чем за прошлый год.

Хорошо организован торговлю, высоких показателей добились торгующие организации Кашка-Дарьинской, Наманганской, Сурхан-

Дарьинской, Ташкентской областей, Кара-Калпакской АССР и Ташкента.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателей, внедряя новые формы торговли, коллектив работников торговли Узбекистана обязался до конца года продать населению сверх годового плана не менее чем на 450 миллионов рублей продовольственных и промышленных товаров.

К новым успехам в 1958 году!



МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ. На снимках (в первом ряду): Хайриниса Юсупова — звеньевая колхоза имени Чкалова, Паст-Даргомского района, Самаркандской области. Ее звено получило 45-центнеровый урожай; Юлдаш Тадинбаев — бригадир колхоза имени Ленина, Ахунбабаевского района, Ферганской области. Возглавляемая им бригада получила по 37 центнеров сырья с каждого гектара посевов; Абдухамид Дурдыев — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Максима Горького, Турткульского района, Кара-Калпакской АССР. Этот колхоз вырастил и сдал государству по 35 центнеров хлопка с каждого гектара посевов; Мадраим Исмаилов — бригадир колхоза «Фергана», Ташлакского района, Ферганской области. Его бригада получила с каждого из 82 гектаров посевов по 38,2 центнера хлопка; Н. Сапаров — бригадир колхоза имени Максима Горького, Турткульского района, Кара-Калпакской АССР. Его бригада сдала государству по

44 центнера «белого золота» с каждого гектара посевов — на 7 центнеров с гектара больше, чем в прошлом году; (во втором ряду): Абдукадыр Валиев — Герой Социалистического Труда, звеньевой колхоза «Гигант», Задарьинского района, Наманганской области; Шарафат Баракаева — Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза «Октябрь», Каракульского района, Бухарской области. Ее бригада вырастила в этом году 60-центнеровый урожай; Хасанбай Санбаев — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Наманганского района, получившего в этом году по 43 центнера хлопка с каждого гектара посевов; Арык Балтабаев — Герой Социалистического Труда, главный инженер 1-й Турткульской МТС; Жума Махмудов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Хрущева, Китабского района, Кашка-Дарьинской области. Этот колхоз сдал государству по 42 центнера с каждого гектара посевов.

ВКЛАД УЧЕНЫХ

Беседа с вице-президентом Узбекской Академии сельскохозяйственных наук Т. С. Н. Рыжовым

Одним из важных условий выполнения государственного плана хлопкозаготовки — это результат самонаправленного труда колхозников и рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, результат широкого внедрения в производство новой, прогрессивной агротехники.

Свой вклад в борьбу за хлопок внесли и ученые Узбекистана.

Научные учреждения республики сделали немало для разработки актуальных проблем хлопководства. Создание Узбекской Академии сельскохозяйственных наук позволило не только объединить научно-исследовательские учреждения и опытные станции, но и обеспечить повышение теоретического уровня исследований, укрепить связь науки с производством.

Одним из важных условий выполнения государственного плана хлопкозаготовки является создание правильного водного режима для растений. Накопленные знания в почве в осенне-зимний период обеспечивают получение высоких урожаев без подпитывающих поливов. Запасы влаги позволяют сократить количество вегетационных поливов. Во многих колхозах Ферганской долины широко практиковался полив через борозду, который полностью оправдал себя.

Большие задачи стоят перед учеными, разрабатывающими проблемы комплексной механизации хлопководства. Надо признать, что это дело все еще задерживается. Ждет разрешения механизация уборки хлопка. Хлопкоуборочные машины, которыми ныне оснащены МТС и совхозы, не совсем совершенны. Сейчас ведется улучшение существующих, а также создаются новые, оригинальные машины.

Интересные работы ведутся учеными по механизации чеканки, созданию комплекса машин и орудий для предпосевной обработки почвы и междурядных обработок. На повестке дня стоит вопрос об автоматизации работ в хлопководстве. Все это позволит облегчить труд хлопководов, улучшить агротехнику, снизить себестоимость производства хлопка.

Заслуживает внимания и широко распространения опыт тракториста Т. Топко, который один обрабатывал посевы на 25 гектарах и получал высокий урожай.

Некоторые успехи добились и наши селекционеры. Они вывели и передали для размножения и внедрения в производство несколько новых сортов, которые созревают на 10—15 дней раньше сорта 108-Ф и дают высокой урожай. Можно отметить новые сорта — С-4727, С-1581, 147-Ф, которые в условиях Ташкентской, Кашка-Дарьинской, Андижанской и Ферганской областей хорошо себя зарекомендовали. Новые перспективные сорта выведены также для Хорезмской области и Кара-Калпакской АССР. Создаются новые сорта советского тонковолокнистого хлопчатника.

Ученым Узбекистана предстоит еще разрешить немало задач, чтобы всемерно помочь хлопководам в борьбе за высокие урожаи.

На путях комплексной механизации

Наша МТС обслуживает все колхозы Тюрк-Курганского района с посевной площадью хлопчатника 9670 гектаров. Из года в год мы получаем высокие урожаи. В среднем с гектара снято по 32,3 центнера сырья.

В первый период хлопчатник отставал в развитии на 15—20 дней по сравнению с прошлым годом. Надо было усилить междурядные обработки и подкормки, улучшить уход за посевами. Успех борьбы за ускоренное развитие растений рещали механизаторы.

Прежде всего мы резко улучшили качество междурядных обработок. Обрабатываемую зону в междурядьях довели до 30—35 сантиметров при полном наборе рабочих органов. На всех культуризаторах были установлены защитные устройства. Усиленную междурядную обработку продолжали до 10—15 августа, а на некоторых участках, где хлопчатник сильно отставал, продолжали тракторную культуризацию до сентября.

Механизаторы вместе с колхозными хлопководами смело пошли на внедрение передовых методов возделывания хлопчатника. На всей площади обработка посевов велась в двух направлениях. Особое внимание обратили на рациональное использование водных ресурсов.

Чтобы повысить ответственность трактористов за судьбу урожая, механизаторы были закреплены за производственными бригадами колхозов. Оплата трактористов производилась в зависимости от дохода обслуживаемой производственной бригады. Такая система повысила заинтересованность механизаторов в работе и это резко подняло производительность труда, сказалось на улучшении качества выполняемых работ. Механизаторы трудились в тесном сотрудничестве с колхозниками, рука об руку боролись за урожай. Благоприятно сказалась на урожае работа по-новому в колхозах «Москва», «Сталинград» и других.

Высокий урожай обеспечили колхозники и механизаторы сельхозартели «Узбекистан», которую возглавляет Герой Социалистического Труда Т. Мирзахмедов. С площади 2660 гектаров здесь получено по 38 центнеров хлопка. Значительных успехов в повышении урожайности хлопчатника добились колхозы имени Кирова и «Сталинград». Можно назвать десятки производственных бригад и звеньев, которые, работая в тесном сотрудничестве с механизаторами, добились рекордных урожаев. Так, бригада Героя Социалистического Труда Юсупова из колхоза «Узбекистан», которую обслуживает тракторист Н. Худайбердыев, с каждого из 75 гектаров сняла по 55,5 центнера хлопка. Соседняя бригада этого колхоза, возглавляемая Р. Худайбердыевым, вместе с трактористом т. Ширматовым добила 59-центнеровый урожай. По 43—53 центнера сырья с гектара сняли бригады Ахматалыева, из колхоза имени Кирова, Муминова, из колхоза «Москва» и других.

Успешно завершая сельскохозяйственный год, колхозники и механизаторы готовятся к получению еще более высокого урожая в будущем году. Они настойчиво борются за комплексную механизацию хлопководства и снижение себестоимости производимого хлопка.

В. АРАКЕЛЯН,
И. о. директора Тюрк-Курганской МТС.

Забота о будущем урожае

В эти дни на полях нашего колхоза идет горячая работа. Трактористы и колхозники старательно готовят землю к урожаю будущего года. В том, что наша сельхозартель довершила, еще в канун празднования сорокалетия Великого Октября, выполнила государственный план сдачи хлопка, большую роль сыграли заблаговременная вспашка, добротнейшие промывные поливы, проведенные осенью и зимой прошлого года.

Начав загола готовиться к посевной, наш колхоз успел вовремя спланировать поля под квадратно-гнездовой сев. Поэтому посевную провели в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. В нынешнем году на половине посевной площади хлопчатник возделывался квадратно-гнездовым способом. Внедрение этого прогрессивного способа позволило нам в нынешнем маловодном году сохранить больше влаги в почве.

Большая работа была проведена нами по внедрению ряда агротехнических новшеств, в том числе полива через междурядья.

В настоящее время, готовясь к посевной будущего года, мы тщательно изучаем нынешний опыт с тем, чтобы, опираясь на него, достигнуть новых успехов в развитии хлопководства. Мы решили к открытию Весовозного курултая хлопководов в Москве завершить осенние агротехнические работы.

М. ШАРИПОВ,
Председатель колхоза имени Сталина, Кзыл-Тенинского района, Бухарской области.

Наше богатство, наша гордость

Наш колхоз из года в год повышает урожайность хлопчатника. Если в 1956 году было сдано государству по 30 центнеров сырья с гектара, то в этом году — почти по 36 центнеров.

Хлопок — главный источник богатства колхоза. Вот некоторые цифры, подтверждающие это: в 1956 году общий доход колхоза составил 7,2 миллиона рублей, из них 6,3 миллиона было получено от хлопководства. В этом же году из 8,2 миллиона рублей доход от хлопка составил 7,3 миллиона рублей.

Благодаря таким доходам колхоз имеет возможность выделять больше средств на капитальное строительство, приобретение скота, машин и сельхозинвентаря. За последние годы в посевке возведены клуб, средняя школа, розничный дом, детские ясли, а также животноводческие фермы. Выстроено 150 домов для колхозников, имеются электростанция и радиоузел.

В будущем году начнется строительство колхозного поселка по генеральному плану.

На года в год повышается стоимость трудовой. В прошлом году, например, на трудодень было выдано 12 рублей и 1,8 килограмма зерна. В этом году на трудодень будет выдано 16 рублей и 2,2 килограмма зерна. Члены передовых бригад Иргаша Сулейманова и Абдулхакра Муминова, славившиеся государству по 40—41 центнеру хлопка с гектара, на трудодень получат 20 рублей и 2,5 килограмма зерна.

Зажиточно и культурно живут наши хлопководы. Вот новый дом рядового колхозника Иргаша Вахидова. В пяти просторных и светлых комнатах чисто и уютно. Повсюду ковры, мебель. Во дворе много птиц, корова, овцы.

В семье Вахидовых восемь детей. Старшая дочь Угулхон окончила десятилетку. Ширманхон учится в восьмом классе. Махиддин — в седьмом, Хакухон — в пятом. На будущий год пойдет в школу и младший сын Мадамин.

В семье Вахидова 5 трудоспособных, и все они добросовестно трудятся кетменчиками, поливальщиками и сборщиками хлопка. В нынешнем году на возделывании хлопчатника и уборке урожая семья выработала 2100 трудодней и получит 33.600 рублей и около 5 тонн зерна.

Так живут и работают сотни семей членов нашей сельхозартели.

Хлопок — не только наше богатство, но и гордость. Советское правительство высоко ценит труд хлопководов. Десятки мастеров высоких урожаев хлопка нашей сельхозартели награждены орденами и медалями СССР.

Подводя итоги нынешнему сельскохозяйственному году, колхозники и механизаторы ставят перед собой задачу — в будущем году получить еще больший урожай. Завершая сбор и сдачу государству оставшегося сырья, мы широко фронтом ведем уборку гуза-пая и подьем зяби.

Майрамхон ЮЛДАШЕВА,
Председатель колхоза имени Тельмана, Алтын-Кульского района, депутат Верховного Совета Узбекской ССР.

На землях Голодной степи

Далеко за пределами Верхне-Волжского района славится высокими урожаями хлопка колхоз имени Карла Маркса. За успехи в хлопководстве в 1956 году председателем правления Кадыркул Султанов удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

Соревнуясь за достойную встречу сорокалетия Великого Октября, колхозники и механизаторы вырастили и в этом году высокий урожай. С каждого из 980 гектаров посевов государству сдано по 34 центнера «белого золота».

Социалистическое соревнование возглавили колхозные коммунисты, добившиеся особенно высоких показателей в борьбе за хлопок. Бригада коммуниста Джахана Бадалова вырастила и сдала государству по 44,7 центнера сырья. Еще больший урожай — по 45 центнеров с гектара получила бригада коммуниста Мухаммада Джалилова.

Завершая уборку, колхоз развернул подготовку к высокому урожаю будущего года. Убирается гуза-пая, ведется зяблевая пахота.

А. УМАРОВ,
Более чем по 26 центнерам хлопка с гектара сдал государству колхоз «Бэмл юлдуз», Мирзачульского района, перевыполнивший государственный план хлопкозаготовки.

В колхозе производится заплата полей, уборка гуза-пая, зяблевая пахота, промывные поливы. Старательно трудятся колхозники, готовя поля к получению высокого урожая в 1958 году.

А. ЭРГАШЕВ,

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Совхоз «Халкабад», Куйбышевского района, Кара-Калпакской АССР, создан в этом году на землях, с которых снимали по более 13—15 центнеров хлопка с гектара. Совхоз возник в знаменательный год сорокалетия Советской власти. Коллектив совхоза, состоящий из поступивших сюда местных колхозников и трактористов Куйбышевской МТС, решил в первый же год доказать, что с этих же земель можно получить более высокие урожаи.

Дружно, самоотверженно трудились рабочие и специалисты, выполнив свое слово. Труд принёс желанный результат. План сдачи хлопка выполнен. С каждого из 3920 гектаров получено по 18 с лишним центнерам сырья.

Передовые отделения, бригады и звенья вырастили более высокий урожай. Отделение имени Чапаева сдало по 25 центнерам сырья с каждого из 510 гектаров. Перекрыли плановые задания и обязательства отделения «Сталин жолды», имени Куйбышева, имени Жалалова и имени

Карла Маркса. Бригада Шамурата Есмуратова в отделении имени Чапаева с 54 гектаров сняла по 32 центнера хлопка. По 30 центнеров с гектара получили бригады Бекбергера Юсупова и Сувилюкка Султанова.

Повышение урожайности достигнуто благодаря широкому внедрению передовой агротехники. На большинстве площадей хлопчатник возделывался квадратно-гнездовым способом.

Обработку хлопчатника мы продолжали до 20 августа. За качеством работ, сохранением растений, вегетационными поливами был установлен строгий контроль.

Коллектив совхоза направляет все усилия, чтобы в лучшие сроки провести осенне-зимние мероприятия и в 1958 году получить высокий урожай.

Р. ХУДАЙБЕРГЕНОВ,
Директор совхоза «Халкабад», Куйбышевского района, Кара-Калпакской АССР.

Преодолевая трудности

Нынешний год труженики сельского хозяйства нашего района завершают с неплохими показателями. Первый и главный итог состоит в том, что выполнены принятые на XII курултае хлопководов республике социалистические обязательства — сдано по 27 центнеров хлопка в среднем с каждого из 9550 гектаров посевов — на 3 центнера больше, чем в прошлом году. Высоких показателей достигли сельхозартель имени Нарманова, имени Ворошилова, имени Ахунбабаева, «Коммунизм», сдавшие в среднем по 30—32 центнера сырья с гектара. Многие бригады и звенья сняли по 40—60 центнеров с гектара.

Особенно отрадно, что такой урожай получен в году, считавшемся неблагоприятным для хлопководства в связи с затяжной, холодной весной и маловодным летом. В нынешнем году с особой силой сказались трудности новой, прогрессивной агротехники. Внедрение в широких масштабах квадратно-гнездового способа возделывания хлопчатника сыграло первостепенную роль в достижении успеха. По-новому в этом году были организованы подкормки посевов смесью органи-

ческих удобрений, причем они были перенесены на более ранние сроки. На большой площади посевам была дана внекорневая фосфорная подкормка. Тщательно организовали поливы с последующей проделкой поперечной культивации.

Внедрение новых, прогрессивных агротехнических приемов требовало большой организаторской работы от партийных и советских организаций. Коммунисты, депутаты Советов вели большую разъяснительную работу в колхозах, показывали личный пример в освоении новой агротехники. Так, например, поступил депутат Верховного Совета Узбекской ССР Паша Атамуратов, депутат районного Совета Асанбий Анисов, Герой Социалистического Труда Шердана Ваиджанов, чьи бригады и звенья получили самые высокие урожаи.

Борьба за хлопок текущего года началась с осени прошлого года, когда были развернуты зяблевая вспашка, очистка ирригационной и коллекторской сети, промывка засоленных земель, заготовка и вывоз местных удобрений. В то же время проводилась большая подготовка к квадратно-гнездовому севу: укрупнились и планировались поливные

участки; механизаторы и колхозники обучались методам квадратно-гнездового сева.

Вся эта подготовительная работа дала свои положительные результаты и помогла преодолеть трудности, возникшие весной и летом.

В нынешнем году работа на полях велась особенно организованно. Благодаря применению квадратно-гнездового способа возделывания хлопчатника уход за посевами осуществлялся в сжатые, лучшие агротехнические сроки, высококачественно. Это позволило при меньших затратах воды получить большее накопление органичек и сохранить основную массу плодоемкостей.

Колхозники и механизаторы трудились с исключительной энергией, стремясь как можно лучше выполнить высокие социалистические обязательства, принятые в честь сорокалетия Великого Октября. Высокий трудовой подъем обеспечил хорошее проведение всех работ по возделыванию хлопчатника и уборке урожая. Во всех колхозах развернулось массовое патристическое движение многотысячников. В нынешнем году по 7—10 и более тонн хлопка собрало значительно большее количество колхозниц и

колхозников, нежели в прошлом году.

Патристическое участие в уборке урожая приняли труженицы Ургенча.

Опыт этого года еще раз наглядно показал огромное значение своевременного и высококачественного проведения осенне-зимних работ. Под лозунгом быстрее провести взмет зяби, промывные и запасные поливы и другие осенне-зимние работы идет ныне соревнование в честь Весовозного курултая хлопководов в Москве. Завершается очистка ирригационно-мелиоративной сети. На большей части посевных площадей убрана гуза-пая, широким фронтом развернута зяблевая вспашка.

Колхозники и механизаторы прилагают все силы и знания к тому, чтобы вырастить в 1958 году в среднем по 29,5 центнера хлопка на гектаре, а к 1960 году довести среднюю урожайность по району до 31,4 центнера.

М. КАЛАНДАРОВА,
Председатель Ургенчского райисполкома.



Хороши гнани из узбекского хлопка!

Фото И. Душкина.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь депутата С. К. КАМАЛОВА

(Кокандский сельский избирательный округ Узбекской ССР)

Товарищи депутаты! Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза, принятое на юбилейной сессии, Декларация и Манифест мира, принятые на Советских представителях коммунистических и рабочих партий...

Товарищи депутаты! Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза, принятое на юбилейной сессии, Декларация и Манифест мира, принятые на Советских представителях коммунистических и рабочих партий...

всех отраслей промышленности республики, и в первую очередь машиностроения, химии и других отраслей, связанных с развитием хлопководства. В проекте плана предусмотрены необходимые мероприятия по комплексному развитию народного хозяйства республики.

Проект плана развития народного хозяйства и проект Государственного бюджета на 1958 год, представленные Правительством на рассмотрение Верховного Совета...

Проект Государственного плана развития народного хозяйства на 1958 год разрабатывался непосредственно на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах.

В период Великой Отечественной войны советского народа против немецких фашистов и японских империалистов блестящие боевые подвиги совершили сыны и дочери Советского Узбекистана.



АНДИЖАН. На гидролизном заводе освоены выпуск фурфурола — ценного препарата, применяемого в нефтеперерабатывающей промышленности для производства высококачественных промышленных масел.

Сборник воспоминаний о Великой Отечественной войне

В период Великой Отечественной войны советского народа против немецких фашистов и японских империалистов блестящие боевые подвиги совершили сыны и дочери Советского Узбекистана.

Авторы воспоминаний — участники борьбы на фронтах, деятели партизанского движения и подпольной работы во вражеском тылу.

Чирчику — 25 лет

ЧИРЧИК. Сегодня исполняется 25 лет со дня основания Чирчика. В связи с этим в центральной городской библиотеке открыта посвященная этой дате большая фотовыставка.

На многочисленных фотграфиях ясно отражен огромный размах строительства в городе.

Сельские новостройки

ДЖИЗАК. В колхозе имени Энгельса 70 человек построили себе двух-четырёхкомнатные дома. Квартиры радифицированы.

В колхозе строится средняя школа стоимостью в 1,5 миллиона рублей. Много средств расходует также на строительство и ремонт жилых домов колхозников.

У. БАИМАТОВ.

АНДИЖАН. В начале этого года колхоз имени XIX партсъезда, Андижанского района, ассигновал из недельного фонда на строительство около четырех с половиной миллионов рублей.

Непрерывно растет число иностранных туристов, посещающих Узбекистан. Только в текущем году здесь побывало около 250 зарубежных гостей.

250 туристов за год

В Ливии создан Национальный банк, половина капитала которого принадлежит правительству. Большое внимание уделяет правительство просвещению...

Непрерывно растет число иностранных туристов, посещающих Узбекистан. Только в текущем году здесь побывало около 250 зарубежных гостей.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 25/ХІІ Верность, 26/ХІІ Путеводная звезда.

ТЕАТР им. НАВОИ — 25/ХІІ Фархад и Ширин. Гастроль солиста Бухарестского театра оперы и балета.

В КИНОТЕАТРАХ:

Тревога в горах — им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН».

Институт математики и механики им. В. И. Романовского АН УзССР с гонимым прискобием извещает о смерти аспиранта ХОДЖАЕВА Юлдаша.

Ливия крепит свою независимость

24 декабря 1951 года в соответствии с решением V сессии Генеральной Ассамблеи ООН была провозглашена независимость королевства.

Победа сил антифашистской коалиции во второй мировой войне не принесла, однако, свободы и независимости ливийскому народу.

печению независимости страны, в частности путем ограничения импорта и ограждения национальной промышленности от иностранной конкуренции.

В Ливии создан Национальный банк, половина капитала которого принадлежит правительству. Большое внимание уделяет правительство просвещению...

Внешняя политика независимой Ливии строится на принципах солидарности с народами, борющимися и отстаивающими свою независимость.

Внешняя политика независимой Ливии строится на принципах солидарности с народами, борющимися и отстаивающими свою независимость.

Внешняя политика независимой Ливии строится на принципах солидарности с народами, борющимися и отстаивающими свою независимость.

Внешняя политика независимой Ливии строится на принципах солидарности с народами, борющимися и отстаивающими свою независимость.

Прибытие в Каир советской делегации на Конференцию солидарности стран Азии и Африки

КАИР, 22 декабря. (ТАСС). В Каир на самолете «ТУ-104» прибыла советская делегация на Конференцию солидарности стран Азии и Африки.

Одновременно на этом же самолете прибыли делегации Китайской Народной Республики, Монгольской Народной Республики, Кореи, Республики Народно-Демократической Республики и Демократической Республики Вьетнама.

Каир, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в Египте празднуется день Победы в ознаменование годовщины поражения империалистической агрессии.

В ознаменование годовщины поражения империалистической агрессии и выхода англо-французских войск из Порт-Саида, в связи с праздником по всей стране сегодня объявлен нерабочий день.

Празднование дня Победы в Порт-Саиде

Каир, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в Египте празднуется день Победы в ознаменование годовщины поражения империалистической агрессии.

В ознаменование годовщины поражения империалистической агрессии и выхода англо-французских войск из Порт-Саида, в связи с праздником по всей стране сегодня объявлен нерабочий день.

По случаю дня Победы в Порт-Саиде состоялся парад войск, принимавших участие в обороне города от империалистической агрессии.

В. Ф. БУЛАЕВСКИЙ

С 1927 года В. Ф. Булаевский работал профессором и заведовал кафедрами гидротехнических сооружений и организации гидромелиоративных работ.

Большой вклад сделал Владимир Федорович в освоение Голодной степи, которой посвятил значительную часть своей трудовой деятельности.

Память о В. Ф. Булаевском долго сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

Следующий номер газеты выйдет 27 декабря.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.